



剑胆琴心守护正义

——记全国维护妇女儿童权益先进个人高洁

□本报记者 姚庆云

2018年,高洁到林州市姚村法庭任庭长。林州市姚村法庭位于晋、冀、豫三省交界处,管辖4个乡镇,高洁带领法庭做好群众的知心人、贴心人、暖心人,在法院与群众间架起一座“连心桥”。姚村法庭被最高人民法院监察局和河南省高级人民法院政治部确定为基层党建联系点,先后荣获维护妇女儿童权益先进集体、优秀人民法庭、三八红旗集体等称号。高洁今年也被评为全国维护妇女儿童权益先进个人。

群众的知心人

姚村法庭办理的案件以婚姻、抚养及赡养纠纷案件为代表的家事案件占比较高。因姚村法庭审判团队是清一色“娘子军”,高洁提议设立“女子法庭”,经林州市人民法院党组研究同意,2019年“女子法庭”挂牌成立。

法官当好群众的“知心人”,得到当事人的理解与信任,才能更好地处理案件。一起赡养老人案件,就充分考验了

高洁的耐力和韧性。

80多岁的王老太将子女告上法庭要求赡养。高洁和同事考虑到老人行动不便,就在村“两委”干部的配合下,来到老人家中进行调解。老人的子女及亲属十几个人聚集在一起争论不休,调解工作持续了六七个小时也没有成效,于是,高洁决定一家一家做工作。“当时是7月,一上午走家串户,酷暑缺水,加上没有休息,我有些体力不支,一个趔趄靠在墙上。老人的子女看到我们的辛苦付出,才愿意听调解建议。”高洁回忆道。

调解过程中,高洁了解了王老太一家曾经和睦相处的情形,并将这些小细节讲给王老太的子女听,用亲情一点点打动他们。就这样,老人的子女都接受了法官的调解建议,老人得到了合理赡养。

群众的暖心人

姚村法庭专门打造了温馨的家事审判庭,设置了“劝和堂”“亲子园”“家和堂”等温馨调解场所,安排人民调解

员和心理疏导员入驻进行个案疏导、温情调解;建立家事审判儿童托管中心,为有需要的当事人提供儿童托管服务,让当事人放心、安心开展诉讼服务活动。

在调节一起抚养费纠纷案件时,当事父母争吵激烈,互相攻击斥责对方。细心的高洁看到小女孩满眼含泪,身体哆哆嗦嗦,充满了无奈与绝望。高洁就把女孩领到“亲子园”,给她倒了杯热水,和她谈心。了解到女孩由于平时缺乏父母的关爱,性格内向,不愿意与人多交流。高洁意识到父母的决裂对孩子心灵上的巨大伤害,如果得不到心理疏导,很可能造成严重的后果,就耐心的安抚她,鼓励她积极乐观面对学习和生活,才让女孩情绪稳定了下来。

最终,女孩的父亲同意按时支付抚养费。但是高洁的工作并没有停止。高洁说:“我让女孩记下我的联系方式,告诉她,随时可以找我获得帮助。我们经常联系女孩,了解她的思想动态和诉求,在心灵上给予适当的慰藉,帮助她树立正确的人生观和价值观。”

群众的贴心人

在婚姻家庭纠纷维权方面,姚村法庭与林州市妇联积极开展联动,邀请社会各界妇女代表组建了妇女儿童维权咨询小组,并担任特邀调解员,形成妇女儿童法律维权工作合力。

高洁也接手过这样一个案子:男方起诉离婚,法庭按照正常程序受理。但等高洁见到女方后,才发现女方因病生活难以自理。高洁耐心地听她倾诉并劝导她树立生活信心。在深入走访调查后,高洁了解到男方也有慢性疾病,这是一个建档立卡贫困户,如果离婚,对于这个贫困的家庭无异于雪上加霜。高洁马上联系林州市妇联到当事人家中调解,最终这个家庭重归于好。

高洁和全庭干警把初心落在行动上,秉公办案,做正义的守护者;把使命扛在肩膀上,心怀柔情,做群众的贴心人,在工作中坚持捍卫公平正义,传递社会正能量,展现出当代女法官勤奋、敬业、奉献的品质与风采,彰显一名共产党员的初心和本色。

寒潮来袭

16日至18日我市气温明显下降

本报讯(记者 赵慧 通讯员 张朝辉)市气象局根据最新气象资料分析,自今日起至18日,我市有一次降水、寒潮天气过程,提醒广大群众注意气温变化,及时增添衣物,出行注意交通安全。

据了解,3月16日下午至17日白天,全市偏北风5级~6级,阵风8级~9级,气温较前期下降12℃左右。17日至18日最高气温降至4℃~7℃。18日早晨最低气温将会跌至-1℃~0℃。

具体天气情况为,16日阴转中雨,偏北风5级~6级,阵风8级~9级;气温8℃~17℃。17日阴转

多云,偏北风4级~5级;气温2℃~7℃。18日阴天间多云,部分地区小雨,偏北风3级;气温-1℃~4℃。19日多云,偏北风4级~5级;气温-1℃~4℃。20日多云,偏北风4级;气温1℃~10℃。

市气象部门表示,此次寒潮带来的降水有利于我市冬小麦返青,他们将抓住有利时机积极组织开展人工增雨作业;但大风降温对设施农业生产有一定不利影响,建议提前做好防风防冻准备。此外,公众需注意防寒保暖,避免大风降温引发呼吸道疾病。

安阳海关

启动“龙腾行动2022” 强化知识产权保护

本报讯(记者 黄亚楠)3月11日,记者从安阳海关获悉,为加强知识产权海关保护,有效打击进出口侵权货物违法行为,安阳海关连续6年启动“龙腾行动”,行动将持续至2022年年底。

安阳海关工作人员介绍,今年的“龙腾行动”将重点打击输往北美、欧洲、南美、非洲、《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)成员国的侵权货物,加强对北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克标

志知识产权海关保护,重点监控食品、文体用品、服装鞋帽、眼镜、玩具等侵权高风险商品。

同时,安阳海关还将加大对本市中小企业知识产权的海关保护力度,鼓励中小企业就产业关键技术和服务专利申请海关保护备案,培育有地方特色的知识产权优势企业,对从事贴牌生产、市场采购、外贸综合服务等领域相关企业加强知识产权风险提示,树立“中国制造”良好海外形象。

市农科院

开展农作物种质资源调查与收集

本报讯(记者 姚庆云)当前,正值果树等无性繁殖种质资源适宜采集期。3月3日至4日,安阳市农业科学院与中国农业科学院棉花研究所、安阳市农业农村局、林州市农业农村局抽调专家组成采集工作队,前往林州市进行农作物种质资源系统性调查与抢救性收集工作。

依据前期探访调查结果,采集工作队此次选取东姚镇黄蟒峪村、石板岩镇车佛沟村以及石板岩镇大垴村,进行果树枝条采集工作。采集点海拔千米,虽时至初

春,但山上积雪仍存,春寒料峭,专家组成员进行样本采集,经剪枝、处理,先后采集了桃树、杏树、核桃、山楂以及苹果等5类共10余份各具特色的种质资源,并提交至相应的种质资源圃。

农作物种质资源是国家关键性战略资源,市农科院一直高度重视、认真部署、积极落实。下一步,安阳市农科院将继续做好种质资源系统性调查与抢救性收集工作,保质保量完成任务,并积极推进种质资源的开发与利用工作。

关爱女职工 工会送健康

市总工会开展新就业形态女性劳动者维权服务周活动

本报讯(记者 魏兰 通讯员 李金刚)3月9日下午,市总工会女工部联合市机械冶金建材工会、市教科文卫体工会开展了女快递员专项服务行动,将义诊服务送到快递分拣车间,100多名女快递员在工作间隙参加了上门体检服务。

按照2022年市总工会女职工维权行动月活动安排,三月第2周是新就业形态女性劳动者维权服务周,活动主题是对新就业形态女性劳动者开展送法律、送健康、送温暖等维权服务活动,引导全社会关心关爱,帮助解决新就业形态女性劳动者关注的现实问题,把党和

政府的关怀、工会组织的温暖送到她们的心坎儿上。

3月3日至12日,市家政行业工会联合会还组织57岁以下女性职工,分批次在安阳市圣玛医院进行免费健康体检,为拼搏在一线的家政女职工送健康送美丽。此次体检内容涉及尿常规、血常规检查、阴道镜、盆底肌检测、白带常规、子宫附件彩超等多个项目,特别以宫颈癌为检查重点,真正实现了“无病早防,有病早治,减少大病风险”的目的,为广大女职工撑起了一把健康“保护伞”。

市妇联

整治人居环境 让乡村净绿亮美

本报讯(记者 姚庆云)3月11日下午,市妇联党组书记、主席程婵娟带领机关及市妇女儿童活动中心全体人员,到龙安区宗村开展农村人居环境整治工作。

市妇联机关、市妇女儿童活动中心党员干部按照治理“六乱”、开展“六清”的要求,与村民一道开展了环境大整治。大家分成两组,手持铁锹、扫把,对道路两侧、沟渠岸边、房前屋后的生活垃圾、杂草杂物等进行了集中清理。随后,市妇



图说新闻

→3月11日,市史志办党员干部到龙安区马投涧镇大屯村开展人居环境整治活动。

图为大家在清理宝鹤公路北侧的杂草、碎砖石块及其他杂物。
(谢帅方 摄)



河南新闻奖名单

热点聚焦

●洹滨北路纱厂一巷5号楼是否有老旧小区改造计划?

殷都区政府:经了解,今年的老旧小区改造计划中没有洹滨北路纱厂一巷5号楼。明年会根据实际情况进行总体安排部署,分批次进行改造。

●内黄县张龙乡G230与G341交叉口附近正在施工,建议尽快施工。

内黄县政府:G341线濮阳界至田段修复养护工程,该项目起点位于安阳与濮阳交界,内黄县马上乡吉村西北侧G341顺接濮阳段G341处,路线沿现有老路南行至吉村西折向西行,终点止于G230与G341交叉口。该工程于2021年9月1日开工,按照施工标准规范化控尘办要求,在施工现场须安装围挡,尽可能创造一个相对比较封

闭的施工环境,避免出现施工安全隐患,以保证过往行人、车辆的通行安全,并且还可有效控制环境污染,做到文明施工。由于天气原因,该项目于2021年12月20日全面停工,现已于2022年3月5日全面复工,目前工程施工正在有序进行,沿线围挡将于主路面完工后全部予以拆除。

●安阳河上游、下游均已扩宽,安阳县崔家桥段何时进行扩宽?

市水利局:安阳河安阳县崔家桥段已经安排,安阳市洹河于曹沟至崇义段治理工程和安阳河系统治理2020年度工程(安阳县曹马至韩化段)两个工程项目由安阳市水利局负责实施。其中,安阳市洹河于曹沟至崇义段治理工程已完工,正在准备验收;安阳河系统治理2020年度工程(安阳县曹马至韩化段)正在建设,根据施工组织安排,崔家桥段除高村沿线未进行施工外,其余河道已基本完成治理。

在进行施工进场准备。

●嘉洲上悦A区的适龄儿童属于哪所小学的招生范围?

文峰区政府:嘉洲上悦A区属于明德小学学区。今年招生政策详情请关注安阳市文峰区教育局微信公众号。

政策导航

●本人家人的四级残疾证已到期,现无自理能力,咨询到期换证需要准备哪些材料?

林州市政府:申请人或家属到镇(街道)残联领取申请表,携带申请人本人二代身份证、户口簿原件及复印件、出院时间满一年以上病历或其他医学辅助检查证明、个人近期免冠2寸白底彩照3张,到期残疾人证,申请人本人到林州市中心医院二楼进行鉴定,对于鉴定符合条件的残疾人手续送到行政服

务中心残联窗口,打印残疾证,镇(街道)发放到残疾人手中。

●2009年本人毕业于安阳技师学院,毕业后不慎将毕业证丢失,咨询如何补办?

安阳职业技术学院:毕业证书丢失补办程序如下:1.学生首先要登报进行毕业证书丢失声明,随后拿报纸、本人身份证件和照片到原毕业学校进行补办申请;2.原毕业学校复查学生在校期间个人信息,符合补办条件予以补办;3.学校需要向河南省人力资源和社会保障厅提出补办请求,学校负责人要携带学生提交的资料到郑州河南省人力资源和社会保障厅领取补办的空白毕业证书(不针对学生单独办理,需要成批办理);4.学校打印学生空白补办毕业证书信息后,再去河南省人力资源和社会保障厅加盖印章(不针对学生单独办理,需要成批办理),随后发放给学生。
(本报记者 姚庆云 整理)

热点聚焦

●洹滨北路纱厂一巷5号楼是否有老旧小区改造计划?

殷都区政府:经了解,今年的老旧小区改造计划中没有洹滨北路纱厂一巷5号楼。明年会根据实际情况进行总体安排部署,分批次进行改造。

●内黄县张龙乡G230与G341交叉口附近正在施工,建议尽快施工?

内黄县政府:G341线濮阳界至田段修复养护工程,该项目起点位于安阳与濮阳交界,内黄县马上乡吉村西北侧G341顺接濮阳段G341处,路线沿现有老路南行至吉村西折向西行,终点止于G230与G341交叉口。该工程于2021年9月1日开工,按照施工标准规范化控尘办要求,在施工现场须安装围挡,尽可能创造一个相对比较封闭的施工环境,避免出现施工安全隐患,以保证过往行人、车辆的通行安全,并且还可有效控制环境污染,做到文明施工。由于天气原因,该项目于2021年12月20日全面停工,现已于2022年3月5日全面复工,目前工程施工正在有序进行,沿线围挡将于主路面完工后全部予以拆除。